

2022年
8月25日
星期四
农历壬寅年七月廿八
第164期

中共涟水县委主办
涟水县融媒体中心 承办

涟水日报

LIANSHUI RIBAO



网罗万事 造福民生

——涟城街道“精网微格”舒展群众美好生活新画卷

■ 通讯员 季 玮 刘岳文

为顺应广大群众对美好生活的期待，近年来，涟城街道在不断加强网格化管理的基础上，进一步织密“精网微格”，全面消除管理盲区，提高社会治理精准度，探索出富有成效的“微治理”模式。

一体化运作 “微网格”释放“大能量”

今年5月29日凌晨3点多，涟城街道东门社区网格长顾金凤就早早来到位于社区党群服务中心的核酸检测点。不一会儿，社区干部、网格员和志愿者们也都陆续到岗，顾金凤开始交代大家需要做的工作，尽管前一天晚上已经开会交待了许多遍，但她还是不放心的。防疫工作来不得半点马虎。

布置完检测点工作后，顾金凤又赶忙处理其他事，文明城市创建短板排查，“六一”儿童节庆祝活动，端午节、邻里节……一桩桩、一件件，事情不论大小，但必须一样一样想，一件一件做，等到一天4000多人的核酸检测忙完后，已是晚上10点多。

为积极投身县城社会治理示范县创建工作，涟城街道率先推行网格化社会治理工作，将全街道259个网格划分成1172个微网格，由1172名网格志愿者、楼栋长、物业人员和“五老”分别担任微网格联络员，负责协调处理网格内居民的大事小情。同时，134个建成制小区全部设立了

“网格睦邻驿站”，为居民打造闭环式服务平台。

“应该说前期网格化工作已经精细化了，但面对异常艰巨的社会治理任务，仍然需要多元的力量广泛参与。”涟城街道党工委政法委员胡智万说。特别是在疫情防控工作中，涟城街道创新提出“微治理”理念，把“大网格”细化为若干个“小网格”，放大网格员熟悉网格内情况的优势，搭建以网格员为纽带、微网格联络员为主体的网格防控机制，有效破解了防控力量不足难题。

数据是枯燥的，但却能反映出“微网格”的力量。今年疫情防控工作中，涟城街道迅速织密“街道一村(居)一网格一微网格”四级防控网，以小区楼栋、村组、商铺为基本单元，引导网格员、微网格联络员、志愿者、老党员、热心居民等2600余人参与群防群控、联防联控，落实对出入车辆、人员进行测温、验码、查行程、督促戴口罩等管控措施，守护了人民群众生命健康安全。仅以东门社区为例，40多个巷道口、数千商户、3条商业街、4个专业市场、十几轮核酸检测、19个防控点位、21个居家隔离户，无一遗漏。

多元化服务 “微网格”助推“大民生”

涟城街道注重从“细微处”解决“微不足道”事。社会治理涉及面广，

大到疫情防控、文明创建、服务群众，小到张长李短、鸡毛蒜皮，提升社会治理水平，就是要瞄准群众关心的“不起眼”的小事精准发力，从细微处入手，用点滴事暖心。

5月17日一大早，渠北路社区居民微信群里就开始活跃起来，大家你一言我一语，源源不断抛出好多问题，等待着网格员解答。“我家孩子在外地上学，回来需要隔离吗？”“最近哪天核酸检测，在哪里检测？”“进出小区还需要核酸检测报告吗？”网格员陈星焯耐着性子，对群众提出的问题逐一回应。

涟城街道坚持数据赋能，不断完善“大数据+网格化”治理机制，创新开发“美好涟城”APP，“美好涟城”微信小程序，人房关联系统，特别是“美好涟城”系统高度集成，指挥调度方便。其中集劝导、宣传为一体的“空中喊话”系统，操作人员通过后台麦克风及前端喇叭系统，实时对城区内所有不文明行为进行广播喊话予以劝导纠正。同时“美好涟城”APP还与市“12345”热线平台无缝对接，实现了平台工单的智能化交办，让“数据多跑路，群众少跑腿”。“精网微格”疏通了基层社会治理难点、堵点，改善了基层社会的“微循环”，增强了群众的获得感和

幸福感。在全省群众安全感测评中，群众对网格巡查服务工作知晓率、满意率等都位居前列。

全科化构建 “微网格”发挥“大功能”

涟城街道的“网格+”让群众安全感“叠加”。一件件看似不起眼的小事，如果不能及时处理好，就有可能埋下大隐患，酿成大风险。在涟城街道党工委副书记谢正亚看来：“微治理”的关键就是要“春风化雨”。

社会治理不可能一蹴而就，矛盾化解也不会一劳永逸，需要坚持不懈的努力。涟城街道加强“网格+”体系建设，建成了“党建+网格”“网格+警格”“网格+综合执法”“网格+多元化解”“网格+诉源治理”等多元网格工作站，在疫情防控、治安联防、反诈防、文明创建、纠纷化解等工作中发挥了重要作用。今年1-7月份，全街道矛盾调解总量为1764件，其中网格调解1272件，基层调解组织化解了全街道约三分之二的矛盾纠纷。

细微之处见真功，堵点源头求突破，用好用活“微治理”。涟城街道连年获得“淮安市社会治理先进单位”称号。



市领导来涟开展道路交通安全专项督查活动

■ 融媒体记者 马凌云

本报讯 8月24日，副市长、市公安局局长赵立宏带队来涟开展道路交通安全专项督查活动，听取我县道路交通安全工作情况汇报，查看相关台账资料，并深入淮浦路交通劝导站、县客运总公司、华发危险品运输公司进行实地检查，对我县下一阶段工作提出明确要求。县委副书记、代县长朱永兴在督查汇报会上汇报了全县道路交通安全工作情况，副县长马仁慧、吴勇参加活动。

赵立宏在汇报会上强调指出，要提高政治站位，党委政府管理责任必须落实到位。要严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求，加大道路交通事故等约束性指标在高质量发展和安全生产考核评价体系中的权重，推动各项工作压实、措施落实、取得实效。要强化秩序整治，公安交通管理部门必须落实到位。要强化动态巡查与视频巡查，不定期组织严查农村地区酒醉毒驾、三超一疲劳、超员超限、非法营运、不戴头盔等易肇事易致死的交通违法行为，严格取缔占道经营行为与马路集市，全力压降农村地区事故高发势头。要深化联动发力，职能部门共治责任必须落实到位。要抓细抓实道路交通安全全链条监管责任，全方位、全流程加强安全监管，整改问题隐患，消除事故风险，健全农村公路交通安全隐患排查治理机制，落实分级挂

牌督办整改治理措施。要完善监管机制，运输企业主体责任必须落实到位。要督促道路运输企业、经营单位、车辆生产销售企业严格履行交通安全法定责任，完善运输企业交通安全管理标准化体系，做到安全责任、管理、投入、培训和应急救援“五到位”，从源头上控制事故发生率。要加大宣传力度，促进群众交通安全观念稳步提升。要在普通国省道沿线重点村庄建设“交通安全文明村”，利用各类传统媒体和新媒体刊载文明交通公益广告，针对“一老一小”等重点群体开展全方位宣传活动，切实增强高危人群的防范意识。

朱永兴在汇报全县道路交通安全工作情况时表示，我县强化高位统筹，压紧压实道路交通安全责任，全面提升思想站位，发挥交通委作用，拧紧工作责任链条，大力实施交通实事。强化宣传教育，提升全民道路交通安全意识，攻坚农村交通安全宣传盲点，拓展丰富交通安全宣传形式，深入开展交通宣传“七进”活动。强化源头管理，深入开展道路交通安全整治，突出风险隐患排查，突出企业源头监管，突出重点车辆管理。强化联动管控，全力压降道路交通安全事故，大力开展交通秩序整顿，大力开展工程车专项治理，大力开展客运市场整治，大力开展超限运输专项治理，全县道路交通安全持续保持畅通有序，总体交通安全形势平稳。

县委常委会(扩大)会议暨百日攻坚专项行动推进会召开

■ 融媒体记者 马凌云

本报讯 8月24日，县委常委会(扩大)会议暨百日攻坚专项行动推进会召开，回顾总结前期安全生产工作情况，分析研判当前安全形势，安排部署下一阶段重点任务，推动全县上下进一步狠抓责任落实、硬化工作举措，坚决防范各类生产安全事故。县委副书记、代县长朱永兴，县领导李金平、马荣、马仁慧、吴勇、朱金文出席会议。

会议指出，要提高站位、高度警醒，时刻绷紧安全生产之弦。要深入践行“安全第一、生命至上”理念，算清楚安全生产大账，真正在思想上更加重视安全，行动上更加自觉地抓好安全，把维护安全稳定的政治责任扛好扛牢。要充分认识安全生产形势依然严峻，风险隐患依然存在，要按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，真正把安全生产工作一丝不苟、不折不扣贯彻到位、落实到位、执行到位。

要突出重点、细化举措，坚决筑牢安全生产防线。一要聚焦工作重点，深入开展拉网式安全生产大检查大排查，加大对超载、超速、酒后驾驶、无证驾驶等违法违规行为的查处力度，对全县建筑工地开展全面安全整治，深入开展瓶装燃气企业专项整治，围绕锅炉压力容器、高层小区电梯等特种设备开展专项检查，持续加强高层建筑、大型综合体、群租房、生产经营租住自建房、电动自行车等重点领域的排查治理。二要切实消除隐患，树立

“宁可工作得罪人，不要失职当罪人”意识，坚持以零容忍的态度消除安全隐患，进一步规范隐患的排查、登记、整改、销号全过程闭环管理，经常采取“四不两直”方式到一线检查隐患整改情况，确保隐患真整改、整改真到位。三要强化执法监管，加强“互联网+安全监管”一体化综合监管平台运用，督促企业严格遵守安全管理、岗位操作等强制性标准规范，创新开展送法律、送管理、送服务上门活动。

要压实责任、强化担当，确保全县大局和谐稳定。要拧紧责任链条，坚决贯彻“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产必须管安全”要求，确保将企业主体责任、属地管理责任、部门监管责任落实到位。要加强应急值守，完善应急处置预案，抓好应急救援装备和物资储备，加强应急救援演练，严格落实24小时值班值守、领导在岗带班和事故信息报送制度。要严格督查巡查，巡查督导组要采取“四不两直”方式加大督查检查力度，对督查中发现的问题要及时通报，责令相关单位限期整改，推动全县安全生产形势持续稳定向好，以实际行动迎接党的二十大的胜利召开。

会上，县领导对分管领域安全生产工作提出了具体要求，县委办通报了今年以来全县安全生产工作开展情况、存在问题及下一阶段工作建议，县经济开发区、县住建局、五港镇作交流发言，其他镇街、县委办成员单位作了书面交流。

涟水县安全生产有奖举报电话：82381995

在新一轮发展的主战场上收获更大胜果

——四论贯彻落实县委十二届四次全会精神

本报评论员

县委十二届四次全会部署了今后一段时期的七项重点工作任务：构建现代化产业体系，夯实实体经济基本盘；推动全方位改革开放，激发跨越赶超动力源；坚持系统化治理理念，打好文明创建攻坚战；做实新时代三农工作，绘就乡村振兴美图景；实行最严格环境保护，厚植绿色生态新优势；答好高品质民生答卷，增强人民群众幸福感；构建大安全工作格局，唱响和谐稳定主旋律。我们一定要深刻理解和把握好这七项工作的重要意义，将主要精力集中到这七项工作中，不折不扣确保工作任务圆满完成。

不谋全局者，不足以谋一域。这七项工作任务的制定，是在深刻

分析全国、全省、全市大势和县内外发展环境基础上形成的。七项工作贯穿了中央、省市的发展决策和部署，与县委既定的冲刺全国百强县战略相融相生，集中体现了当前和今后一段时期涟水的发展思路、主攻方向和突破着力点，揭示了我县经济发展的新特征、新趋势，充分反映了县委对经济社会发展规律认识的不断深化。

构建现代化产业体系，夯实实体经济基本盘。就是要牢牢把握“产业强县”这一核心理念，致力打造产业发展新高地，为经济社会发展奠定坚实的物质基础，靠实体经济走向未来。推动全方位改革开放，激发跨越赶超动力源。就是要

长期坚持改革开放不动摇，把改革开放作为加快涟水发展的最大法宝，源源不断地为县域经济赶超跨越注入鲜活动力。坚持系统化治理理念，打好文明创建攻坚战。就是要充分认识到全国文明城市是反映城市发展实力、文明程度、整体形象的金字招牌，以攻坚姿态、务实作风、“绣花”功夫，坚决打赢全国文明城市创建这场硬仗。做实新时代三农工作，绘就乡村振兴美图景。就是要坚持城乡统筹，围绕“农业强、农村美、农民富”目标，推动乡村振兴取得新进展、迈出新步伐。实行最严格环境保护，厚植绿色生态新优势。就是要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，

不贪小利、不图虚功，放眼全局和未来，不断加强生态文明建设。答好高品质民生答卷，增强人民群众幸福感。就是要践行以人民为中心的发展思想，让社会主义现代化国家建设的进程成为全县人民创造幸福、分享幸福、提升幸福的过程。构建大安全工作格局，唱响和谐稳定主旋律。就是要统筹好发展和安全，牢牢守住安全底线，努力营造安定和谐的发展氛围。

以七项工作为今后一段时期的发展谋篇布局，是县委十二届四次全会的“重头戏”。各地各部门一定要把握理念、明确重点、勇挑重担，把主要精力投放到新一轮发展的主战场上，坚决完成任务，收获更大胜果。

县政协机关举办读书分享会活动

■ 融媒体记者 杨海燕

本报讯 8月23日，县政协机关全体人员及部分政协委员走进县图书馆、党性教育馆，开展读书分享会活动，集体感受书香气息和涟水红色历史。县政协主席姜杰参加活动。

分享会上，淮阴师范学院文学院副院长杨颖分享了《今日简史》，她娓娓道来，令人深思、发人深省。县政协经科委副主任严丽分享了《与书为友，气自芳华》读书心得。

下午，机关人员集体观看电影《红日》，一起感受老一辈革命家为祖国的解放浴血奋战，感受到今天的

美好生活来之不易。随后，县政协机关部分同志演唱了《军中绿花》《为了谁》《我的中国心》《弹起我心爱的土琵琶》等经典歌曲，激昂的旋律、动人的歌词，唤起了人们的红色记忆，唱出了革命实践的真实写照。

姜杰表示，此次活动主题新颖、形式丰富。杨颖分享的《今日简史》内

容丰富、见解独到，让人深受启迪；严丽分享的《与书为友，气自芳华》文字内容优美，娓娓动听；电影《红日》振奋人心，感人肺腑；一首首经典歌曲悠扬动听，抒发了大爱情怀。希望各专委会继续开展各具特色的读书分享活动，让更多的委员参加读书分享活动。

